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ПЕРЕДМОВА
На сьогодні нараховується майже 1500 інфекційних і паразитарних хво-

роб. За даними ВООЗ, щороку на них занедужує 2 млрд людей, з яких 17 млн 
помирає. Щорічна частка інфекційної патології в загальній захворюваності 
населення досягає 60-70 %.

Водночас, число клінічних симптомів і синдромів не перевищує декіль-
кох десятків. Тому вони повторюються при багатьох інфекційних захво-
рюваннях. Патогномонічні ознаки притаманні лише певним нозологічним 
формам і з’являються не завжди. Все це дуже утруднює клінічну диферен
ціацію й розпізнання інфекцій.

Наявність тої чи іншої інфекційної хвороби бажано підтвердити за до-
помогою специфічних лабораторних, інструментальних та апаратних до-
сліджень. Але вони не завжди доступні, а на отримання остаточної відпо-
віді часто треба затратити певний час, що, з клінічних та епідеміологічних 
міркувань, може не влаштовувати лікарів. Чутливість і специфічність пара-
клінічних методів нерідко недостатня. Низка сучасних досліджень потре-
бує значних матеріальних затрат.

Попри певні недоліки, клінічна діагностика інфекційних і паразитарних 
хвороб має дуже важливе значення. Освоїти її допомагає вивчення зобра-
жень симптомів і синдромів. У 2010 році ми видали великим накладом пер-
ший в Україні атлас інфекційних хвороб, який швидко розійшовся й отримав 
схвальні відгуки фахівців. Відтоді атлас витримує вже четверте перевидання. 
Що стосується зарубіжних англомовних атласів, то вони часто не доступні 
практикуючим лікарям; кожен містить обмежену інформацію, що пояснюєть-
ся об’єктивними причинами, зокрема географією інфекційних хвороб. 

Наш атлас відображає клінічні прояви найбільш актуальних інфекцій-
них хвороб в Україні, а також ускладнень медикаментозної терапії. Пропо-
новане четверте видання значно доповнене і вдосконалене. У його скла-
данні взяли участь інфекціоністи й науковці з Тернополя, Києва, Чернівців, 
Вінниці та Запоріжжя. Колекцію ілюстрацій автори збирали понад 45 років, 
багато пропонованих знімків унікальні. Лише деякі фото клінічних симп-
томів інфекцій, які вкрай рідко трапляються або взагалі не реєструються 
в Україні, але можуть бути завезені з чужих континентів, запозичено із іно-
земних видань, на що є відповідні посилання. Автори закликають колег 
долучатися до наступного поповнення атласу новими високоякісними 
знімками, що в майбутньому може зробити його перевидання ще змістовні-
шим і ціннішим. Конструктивні пропозиції та зауваження будуть сприйняті 
з вдячністю. А на сьогодні ми вважали б своє завдання виконаним, якщо 
атлас допоможе лікарям терміново запідозрити й розпізнати інфекційні  
захворювання в конкретних клініко-епідеміологічних ситуаціях.
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